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Département de LVII CONTROLE D’ALLEMAND Date : 5 octobre 2022

Niveau : 3e Durée : 1H30 , Coeff : 2

SECTION I: COMPREHENSION 16P

TEXT: Die Familie Radler

Hier ist die Familie Radler. Die Radlers wohnen in Bremen. Heute ist Sonntag und alle sind zu Hause. Der
Vater. Er heiBt Klaus. Er ist Automechaniker von Beruf. Die Mutter heiflt Hanna. Sie ist Apothekerin. Herr
Radler und Frau Radler sind 40 und 37 Jahre alt und haben zwei Kinder. Der Sohn heiRt Stefan. Erist 12 Jahre
alt. Die Tochter heif’t Barbel. Sie ist 7 Jahre alt. Der Bruder und die Schwester sind Schiiler. Sie spielen gern
mit Bello. Das ist Stefans und Bérbels Hund.

Der GroRvater und die GroBmutter wohnen nicht in Bremen. Sie wohnen in Hamburg, aber sie besuchen
ihre Kinder oft. Sie sind die Eltern von Klaus. Die Grofteltern heiRen Regine und Otto. Die Kinder telefonieren
oft mit Oma und Opa. In Hamburg wohnen auch Stefans und Barbels Tante und Onkel. Die Tante heif3t Sigrid.
Der Onkel heiftt Sebastian.

_ Islcollective.com

1. Richtig oder falsch? 2x3=6P
1- Frau Radler arbeitet in einem Krankenhaus.
2- Die Geschwister gehen noch in die Schule.
3- Die Familie Rader hat keine Verwandten.

3. Beantworte die Fragen mit kompletten Sitzen! 2x2=4°P
1- Was ist Herr Radler von Beruf?
2- Wie heifit der Hund von der Familie?

1.2 UBERSETZUNG 6P.
Ubersetze die folgenden Sétze aus dem Text ins Franzdsische! 6P
1- Die Radlers wohnen in Bremen. Heute istSonntag und alle sind zu Hause.

2- Der Sohn heildt Stefan. Er istd2atire alt. Die Tochter heiRt Barbel.

3- Sie wohnen in Hamburg, abersie besuchen ihre Kinder oft.

SECTION ll: EXPRESSION ECRITE 12 P.(Thema 1 und Thema 2 sind obligatorisch.)

Thema 1: Schreibe die richtige Reihenfolge! (Mettre les phrases du texte en ordre afin d’obtenir un texte
cohérent)

Seine Mutter heift Sonja. Sie hort gern Musik.

Die Familie von Peter ist sehr sympathisch.

Er hat auch eine Schwester. Sie ist Beate.

Sein Vater heift Kiaus. Er ist 30 Jahre alt. Klaus mag Sport.
1 Peter kommt aus Deutschland.
_________ Peterhat einen Bruder. Er heift Paul.

_ Seine Eltern sind nett.
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Thema 2: Du gehst in die Troisiéme Klasse und besuchst eine neue Schule. Erz3hle von deiner Schule.
Schreibe einen Text von circa 40 Wartern.

Welche Schule besuchst du? Was findet man in deiner Schule? Wann gehst du in die Schule? Was lernst du
in der Schule? Was ist dein Lieblingsfach? Was machst du in der Pause? Wie sind deine Lehrer {nett/
streng)? Wie findest du deine Schule?

SECTION Iil: STRUCTURES DE COMMUNICATION 12 p.
I1l.1- WORTSCHATZ 6P.

A. Wie hei3t das Antonym? . 05x2=1P

1. frih # 2. interessant #
B. Was passt nicht? 05x2=1P
1- Physik — Mathe — schreiben - Latein 2- der Freund — der Neffe ~ die Tochter — der Vetter
C. Was kann man in der Schule machen? Schreibe richtig (R) oder falsch (F)! 0.25x4=1P
F
einkaufen Teste schreiben schlafen zahien wohnen

D. Erginze mit: Kinder — ingenieur — chattet — Musik < wohnt — Hobby. 05x6=3P
Familie Rodeck in Deutschland. Herr und Frali’ Rodeck haben zwei
Timund Sara. Herr Rodeck ist von Beruf: In der Famiiie hat jeder sein
Tim mag und Sara gern mit Freunden_im Internet.

111.2- GRAMMATIK 6P
A. Erginze dierichtige Verbformjim Préasens. 05x3=15P
1- Meine Oma ____{konnen) nicht lesen, aber sie {sprechen) sehr gut
Englisch.

2- __ (wissen} du, wo er wohnt?

B. Schreibe die Sdtzerichtig! 0.75x2=15P

1- so— Hamburg/~wig — 5t - Berlin — bekannt - .

2- ein Mercedes ~ schneller — ein Toyota —fahrt —als - .

C. Wasist richtig? Ergdnze. 05x6=3P
Derklein 1 (es, e, er) Alikommt aus Magba. Das istein kleines Dorf __ 2 (uber, auf, neben)
Foumban. Jetzt wohnt er in _3 (die, der, das) Stadt und besucht eine Privatschule.  Er

5 (arbeite, arbeitet, arbeit) sehr fleiRig und ist der 6 (gut, besser, beste)

Schiiler von seiner Klasse. Jeden Monat 4 (fahrt, fahren, fahrt) er ins Dorf.
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Deutsch Priifung

SECTION I: COMPREHENSION (16P)

1. Richtig oder falsch? (2x3=6P)

1. Frau Radier arbeitet in einem Krankenhaus.
e FALSCH: Frau Radier ist Apothekerin, nicht Krankenschwester.

2. Die Geschwister gehen noch in die Schule.
e RICHTIG: Stefan und Barbel sind Schiiler.

3. Die Familie Radier hat keine Verwandten.
e FALSCH: Sie haben Grofeltern (Regine und Otto), einen Onkel (Sebastian)

und eine Tante (Sigrid).

2. Beantworten Sie die Fragen mit kompletten Sitzen! (2x2=4P)

1. Was ist Herr Radier von Beruf?

e Herr Radier ist Automechaniker.
2. Wie heifst der Hund der Familie?

e Der Hund heifst Bello.

1.2 UBERSETZUNG (Ubersetze die folgenden Sitze ins Franzosische)

(6P)
1. Die Radiers wohnen in Bremen. Heute ist Sonntag und alle sind zu Hause.

e Les Radiers habitent & Bremen. Aujourd’hui, c¢’est dimanche et tout le monde
est & la maison.

2. Der Sohn heifit Stefan. Er ist 12 Jahre alt. Die Tochter heifit Barbel.
e Le fils s’appelle Stefan. 11 a 12 ans. La fille s’appelle Barbel.
3. Sie wohnen in Hamburg, aber sie besuchen ihre Kinder oft.

e Ils habitent & Hambourg, mais ils visitent souvent leurs enfants.



SECTION II: TEXT PRODUCTION (Thema 2: Du
gehst in die Troisiéme Klasse und besuchst eine neue
Schule.)

Write a text of approximately 40 words about your school.

Example Answer:

Ich gehe auf das College Mgr. F. X. Vogt. In der Schule gibt es Klassenrdume,
einen Sportplatz und eine Bibliothek. Ich lerne Deutsch, Franzosisch und Mathe. Mein
Lieblingsfach ist Deutsch. Meine Lehrer sind nett. In der Pause spiele ich mit meinen
Freunden.

SECTION III: STRUCTURES DE COMMUNICATION

II1.1 WORTSCHATZ (12P)
A. Wie heifit das Antonym? (0.5 x 2 = 1P)

1. friith : spéat

2. interessant : langweilig

B. Was passt nicht? (0.25 x 4 = 1P)

1. Physik - Mathe - schreiben - Latein
e schreiben (nicht ein Fach)
2. der Freund - der Chef - die Tochter - der Vetter
e der Chef (nicht zur Familie gehort)
C. Was kann man in der Schule machen? Schreibe richtig (R) oder falsch
(F)! (0.25 x 4 = 1P)
e cinkaufen: F
e Tests schreiben: R
e schlafen: F
e zahlen: F
D. Erginze mit: Kinder - Ingenieur - chattet - Musik - wohnt - Hobby.
(0.5 x 6 = 3P)
Die Familie Rodeck wohnt in Deutschland. Herr und Frau Rodeck haben zwei

Kinder, Tim und Sara. Herr Rodeck ist Ingenieur von Beruf. In der Familie hat
jeder sein Hobby. Tim mag Musik, und Sara chattet gern mit Freunden im Internet.



I11.2 GRAMMATIK (6P)
A. Ergénze die richtige Verbform im Présens. (0.75 x 2 = 1.5P)

1. Meine Oma kann nicht lesen, aber sie spricht Englisch sehr gut.

2. Weilst du, wo er wohnt?

B. Schreibe die Sitze richtig! (0.5 x 3 = 1.5P)

1. So bekannt wie Hamburg ist Berlin.

2. Ein Mercedes fahrt schneller als ein Toyota.

C. Was ist richtig? Erginze. (0.5 x 6 = 3P)

Der kleinste Ali kommt aus Magba. Das ist ein kleines Dorf iiber Foumban. Jetzt
wohnt er in der Stadt und besucht eine Privatschule. Er arbeitet sehr fleiffig und ist
der beste Schiiler von seiner Klasse. Jeden Monat fahrt er ins Dorf.

Final Score Calculation

Each section has been corrected with points assigned accordingly. Add up all the points
for the final score.
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